Слайд 1
В июле 2009 года наша школа стала  победителем КОНКУРСНОГО ОТБОРА ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА, ВНЕДРЯЮЩИХ ИННОВАЦИОННЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ.

Слайд 2

В сентябре 2010 года был сформирован временный творческий коллектив, в который вошли: администрация школы, учителя и служба сопровождения.

Руководит проектом Верещагина Наталья Олеговна – к.п.н., доцент  РГПУ им. А. И. Герцена.

Слайд 3

Мы разместили свои материалы на школьном сайте. В разделе «Инновационный проект» можно ознакомиться с программой проекта, скачать презентацию, познакомиться с временным творческим коллективом.

В начале года было составлено планирование уроков с использованием интернет-ресурсов. Проходили рабочие заседания и заседания-обучения, которые проводила Верещагина Наталья  Олеговна и Головина Инна Валентиновна – к.х.н., директор института постдипломного образования РГПУ им. А.И. Герцена. 

Слайд 4-16
В ноябре 2009 года участники временного творческого коллектива прошли обучение на курсах в АППО. Презентация об этом также выложена на сайте школы.

Слайд 17-27

Сразу же по окончании курсов, 1 декабря 2009 года, Емелина Елена Георгиевна дала открытый урок математики в 10-а классе с использованием интернет-ресурсов. На урок были приглашены учителя математики, участники временного творческого коллектива, Хворостенко Татьяна Сергеевна и Верещагина Наталья Олеговна. Был сделан первый шаг в использовании такой формы урока. Ученики выразили интерес к подаче материала и пожелания в дальнейшем продолжении такой работы.

Второй урок Елена Георгиевна дала в 5-а классе в рамках школьной конференции « Формирование навыка тестовой работы учащимися на уроке» 26 февраля 2010 года.
Урок прошел на высоком уровне, и данная форма подачи материала очень понравилась детям. 

Слайд 28

25 декабря 2009 года в школу поступила техника: четыре интерактивные доски, компьютеры и ноутбуки. Началось оборудование методического кабинета № 30. В кабинете установлена интерактивная доска, шесть компьютеров, оборудованных видеокамерами и наушниками с микрофонами. Это рабочие места учителей. Также выделено три ноутбука для выдачи учащимся. Два из них сейчас находятся у Кишлока Евгения, ученика 9 класса и Карсанова Константина, ученика 10 класса. На каникулах в учительскую, кабинет завхоза, в кабинет №19 и №30 был проведен Интернет. Сейчас кабинет №30 продолжает оформляться, но как только компьютеры были загружены, учителя с большим желанием приступили к работе в нем. Морозов Евгений Евгеньевич, Левцов Антон Николаевич, Манохина Татьяна Алексеевна, Мигина Надежда Владимировна, Шалыгина Елена Анатольевна, Журавлева Светлана Сергеевна, Казанцева Наталья Викторовна, Кириченко Наталья Александровна, Кириллова Ирина Владимировна, Смирнова Татьяна Павловна уже успели неоднократно поработать в методическом кабинете.

Хотя официального открытия кабинета еще не было, я всегда рада своим коллегам. Приходите и работайте! 

Сейчас в нашей школе работает Дьяченко Иван. За последние два месяца он наладил работу интерактивной доски в кабинете химии: был докуплен кабель и видеокарта, подключена вся система. Две недели назад подключена доска в кабинете русского языка у Кирилловой Ирины Владимировны. Также был докуплен кабель, видеокарта, загружена программа и налажена система. На очереди кабинет физики. Иван полностью устраняет неполадки в методическом кабинете, работает с ноутбуками для детей и по мере необходимости устраняет неполадки по школе. 

Слайд 29

В январе 2010 года в издательстве РГПУ им. А.И.Герцена вышло учебно-методическое пособие, которое содержит разработку инновационного проекта нашей школы. Авторы Хворостенко Т.С., Верещагина Н.О. и Кадырова Н.М.

Слайд 30

В феврале 2010 года мы участвовали в районном конкурсе «Инновации в образовательном процессе». В сборнике, который содержит конкурсные материалы инновационных продуктов педагогов Красносельского района тема нашей школы представлена в рейтинге образовательных продуктов, представленных на конкурс. Призовых мест мы пока не заняли, но о себе заявили.

     24 марта 2010 года       в районе прошли педагогические чтения, посвященные году учителя. Выступления учителей вошли в сборник. Агунович Ольга Николаевна и учителя русского языка Кириллова Ирина Владимировна и Смирнова Татьяна Павловна в своих выступлениях говорили о комфортном обучении детей, в частности, об обучении дистанционно.

Я хочу сказать огромное спасибо всем учителям, которые в этом году принимали участие в работе по проекту. Начинать всегда трудно. Поэтому огромное спасибо за поддержку, понимание и за работу!
Слайд 31

В этом году на базе нашей экспериментальной площадки мы заявляем о втором направлении экспериментальной деятельности по теме «Учебно-методический комплекс дистанционного обучения как средство саморазвития субъектов образовательного процесса».  Начатая в этом году работа предполагает охватить не только детей с ограниченными возможностями здоровья, но и детей, которые часто болеют. Мной была проведена следующая статистическая работа. 
Слайд 32

Из данных таблиц видно, что на протяжении каждой четверти в каждой параллели есть дети (от 1 до 4), которые пропустили занятия более 1 месяца. Всего за три четверти таких детей 25. Среди них есть ученики, которые пропускали более месяца занятия в каждой четверти. Такие ученики в следующем году не должны остаться без внимания. Около 554 учеников пропустили занятия до двух недель. 100 учащихся пробыли на больничном до одного месяца. В следующем году таким ученикам будет предложено обращаться за информацией на школьный сайт, где предполагается выкладывать учебные ролики, презентации, ссылки на интернет-ресурсы, домашнее задание и прочее. В следующем году в работу по проекту приглашаются все желающие. Обязательно творческий коллектив пополнится учителями начальной школы.  Спасибо за внимание.
